2019年度述职述学述廉报告
柴金玲

本年度我担任学院资产管理（基建）处副处长职务，同时兼新校区建设指挥部工作人员，负责新校区工程建设工程款支付手续、资料及合同整理等工作，协助部门领导完成学院资产管理及基建等工作。一年来，在学院党委的领导下，全体同志一道努力工作，积极完成学院党委和领导交办的各项任务。现就本年度工作总结如下：
一、工作完成情况
（一）资产管理、基建工作
参与完成学院优质院校评估、教育厅等资产、基建数据填报工作；参与完成学院设备资产采购、基建维修等招投标工作；参与完成领导交予的其他项资产管理工作。
（二）新校区工程建设工作
1.完成2019年度省交通运输厅月报报表工作；
2.完成郑东新区管理委员会新校区建设月报报表工作
3.参与体育馆与会堂主体工程及其室外工程管网、绿化、道路铺装等工程竣工结算工作；
4.参与完成了学术交流与职业鉴定中心工程预算及其控制价编制工作；
5.参与完成了新校区二期工程款支付手续办理工作；
6.参与完成新校区二期建设工程规划许可证等手续办理工作。
7、完成领导交予的其他工作。
（三）教学、论文方面工作
1、教学方面：本年度先后担任了建筑工程17301-17302班级《建设工程监理概论》课程，工程造价19301-19302班级的《土木工程概论》课程，16级建筑工程16304班级和17建筑工程17303班级的毕业论文指导。面对新课改，针对教育教学工作中遇到困难，我在积极参加教育局组织的新教材培训的同时，虚心向有经验的教师及兄弟学校的同行讨教经验。在教学中，认真钻研新大纲、吃透教材，积极开拓教学思路，把一些先进的教学理论、科学的教学方法及先进现代教学手段灵活运用于课堂教学中，努力培养学生的合作交流、自主探究、勇于创新的等能力。 
2、论文方面:在承担教学工作的同时，从未放松论文方面研究。本年在公路工程刊物上公开发表论文1篇。
二、理论学习情况
始终把加强学习，作为增强党性修养、提高自身素质的有效途径，不敢有丝毫的懈怠之心，牢固树立研究型学习的理念，不断用政治理论和科学发展的思想体系来充实武装自己，自觉抵制和克服各种消极腐败现象，努力做到勤于学习，科学学习，不断提高理论素养和业务技能。坚持不懈地学习党的理论、路线、方针、政策，真正做到学有所悟，研有所得，着力提高自己在原则问题上辨别是非的能力；加强业务学习，提高自身素质摆在首要位置。认真参加学习“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，通过重温誓词、学习党史及新中国史、观看教育片、讲专题党课、学习先进人物及典型事迹、利用现代信息平台学习视频辅助教材、学习习近平总书记视察河南时重要讲话精神、学习中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报、学习强国APP撰写心得。工作中认真学习资产管理的制度及文件精神，积极参加同行业的各种会议、报告、讲座、着力提高业务能力。
三、廉洁自律情况
作为一名党员干部，我深知廉洁自律是对自己的基本要求，是做好工作的基本保证。我在工作中经常对照上级有关规定，严格要求自己，牢记“防微杜渐”，自觉抵制不正之风，严格按照办事程序，针对工作岗位的特点和风险点，加强自我教育，处处维护学院利益，没有利用职权为自己或者亲友谋取不正当利益的现象。
（一）强化学习，不断提高工作实效
一是加强理论学习，不断提高自身素质。我始终重视加强理论和业务知识学习，认真学习了习总书记系列重要讲话精神，十九届四中全会精神，在工作中，坚持一边工作一边学习，做到在实践中发现问题，用理论分析问题，按政策解决问题，不断提高自身综合素质水平，从而更好的实现工作目标。学习了党风廉政建设相关规定，观看了廉政警示教育影视片，专题片和报告会，并对照自身实际，按照“好干部”标准和“四强干部”标准，从思想、工作、作风等方面，认真自查、剖析问题，从思想上筑牢了防腐拒变的防线，加强了对自己的约束，以身作则、率先垂范、立查立改，使自己政治更加坚强、思想更加坚定、作风更加务实。
二是坚持廉洁从政，自觉接受群众监督。始终按照工作权限和工作程序履行职责，坚持公平正直，不徇私情，珍视和正确行使党和人民赋予的权利，勤勤恳恳为人民服务。
三是坚持严以律已，不搞以权谋私。
（二）认真贯彻从严治党要求，扎实落实好党风廉政建设。
今年，本人执行廉洁从政规定的基础上，自觉贯彻落实，通过经常性的学习教育，使我树立正确的世界观、人生观、价值观。一是工作中认真落实党风廉政责任制。二是认真贯彻执行党风廉政建设各项规章制度，服从党支部管理。
(三)坚持廉洁从政，自觉接受群众监督。
工作中始终按照工作权限和工作程序履行职责，坚持公平正直，不徇私情。同时工作中坚持严以律已，不搞以权谋私。要求别人做到的自己首先做到，要求别人不做的自己首先不做。
四、存在不足及打算
每一个年度的结束，都将是下个年度的新起点。“学海无涯”，作为一名教师，只有不断学习，才能维持教学的青春和活力；作为一名工作人员我将努力在不断的学习中成长，弥补不足，尽己所能，将加强学习，戒骄戒躁，不断提高业务水平和工作能力，努力完成2020年度工作任务。
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