2019年述职述廉述学报告
党政办公室副主任 轩照振
（2020年3月30日）

2019年，在学校党委的正确领导下，在党政办公室各位同事的大力支持与帮助下，围绕学校改革发展大局，我不断加强自身学习，努力提高自身能力和素质，高标准严要求完成了分管的各项工作及领导交办的其他工作，现将有关情况报告如下：
一、加强学习，强化思想理论武装
一年来，我坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，按照 “不忘初心、牢记使命”主题教育要求，强化思想理论武装，认真学习了《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等书目，学习了党的十九届四中全会精神以及习近平总书记关于教育工作、交通工作等重要论述、指示批示及视察河南时的重要讲话精神。通过学习，对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更全面系统的掌握，对党中央和省委省政府的决策部署有了更加深刻的理解，进一步增强了贯彻落实的自觉性和坚定性，推动主题教育的理论学习往深里走、往心里走、往实里走，切实提高了运用党的最新创新理论指导实践，推动工作的专业能力和水平上台阶。进一步牢固树立了“四个意识”，坚定了“四个自信”，做到了“两个维护”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。进一步激发了勇于担当、积极作为的意识，对照党中央、省委省政府及省教育厅、省交通运输厅要求，对照学校改革发展要求，自觉增强了攻坚克难、干事创业的决心和勇气。进一步提升了政治能力，进一步增强了知敬畏、存戒惧、守底线的意识，始终提醒自己要严以律己、公私分明，清清白白做人，干干净净做事。
二、爱岗敬业，认真扎实履职尽责
2019年3月份，由于党政办公室主任李菡同志借调省政府办公厅工作，我临时负责党政办公室工作。近一年来，我和党政办公室全体成员一道，聚焦学校改革发展，立足本职，主动担当，推动各项工作圆满顺利完成。
[bookmark: _GoBack]（一）积极参与学校重大活动的实施。一是积极参加“不忘初心、牢记使命” 主题教育活动。参与起草了主题教育活动实施方案、自评报告、活动总结等有关文件材料的起草；负责组织实施主题教育活动动员大会及总结大会；负责牵头组织开展主题教育调研活动。二是积极参与原河南省省长陈润儿同志，莅临学校调研及全省职业教育工作座谈会的筹备工作，认真做好调研接待及会务服务。三是积极参与火箭军2019年定向培养士官军地联席会议的筹备工作，做好会议组织的有关协调，做好火箭军、教育部、教育厅、省军民融合办等单位军地主要参会领导的邀请，以及火箭军、培养院校等参会人员的一对一接待工作。四是积极参与学校创新发展行动计划及国家级优质高等职业院校的验收工作，认真做好有关办学经验、办学特色、办学成果的顺利总结，助力学校通过教育部认定。五是认真做好国家职教20条贯彻落实工作，先后3次组织开展学校各部门负责人座谈会、汇报会，结合学校实际，围绕后优质校时期学校发展，提出学校 “1+3+6”建设工程，并做好建设分工及建设的方案的起草汇总。
（二）积极推动学校治理体系建设。一是修订完善了学校校长办公会议和党委会议议事规则，进一步加强学校民主政治建设，规范校务公开的内容、形式和程序；二是起草印发了学校《关于进一步规范公文起草报送工作的通知》，对行文规则、公文拟制、公文办理和公文管理进行了规范；三是修订完善了学校公务接待、公务车管理办法，进一步规范学校公务用车、公务接待行为，促进了学校各项工作的规范化管理，为提高工作效率、加强依法治校、促进学校科学发展起到了重要的推动作用。四是拟定了学校2019年工作要点，明确了学校的重点工作和主要任务，为学校全年发展指明方向，提出目标要求，明确思路举措。 五是组织学校各二级单位签订了年度责任目标任务书，依据现代大学发展新要求、新趋势及学校发展情况，不断完善目标管理工作。六是按照学校党委要求，依规完成了党政办公室支部的组建及换届选举工作。
（三）认真组织开展日常业务工作。一是加强公务流转和领导批示意见督办，加强机要文书办理，接收办理各级各类来文1900余份，印发学校党政公文224份。二是组织撰写学校各类学校报告、对外汇报材料和工作计划、工作总结以及日常性文字材料230余份，涵盖了学校几乎所有重大活动。三是认真做好会议室管理及会务服务工作，组织召开党委会议20次、校长办公会10次、各类专题会议18次，完成上级单位、兄弟院校各类调研考察接待及会务工作20余次。四是加强印章管理，严格印章使用流程，完成各类印章使用2万余次，开具介绍信及对外考察函30余份。五是认真做好信息公开及信访工作，完成学校信息公开网站的改版工作，及时公开学校党务、政务信息，积极参与公安现役部队解约士官生的信访协调及后续报告工作。六是认真做好班车的运行协调工作，做好班车运行路线、运行站点设计及运行时间的设定工作，全年累计调度车辆4100余趟次，其中小型公务车2200余趟次、通勤车1900余趟次，较好的完成了学校应急保障及新老校区通勤工作。
三、廉洁自律，锤炼过硬政治纪律
认真学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党支部工作条例》等一系列党规党纪，认真领会，对照检查，不断提高廉洁自律意识，使自己时刻保持清醒头脑。在工作、生活、纪律等方面时刻严格要求自己，严格遵守党纪国法以及纪检监察工作纪律，自觉遵守中纪委和省纪委关于领导干部廉洁自律的各项要求。注重防微杜渐，做拒腐防变的表率。严格执行公务差旅的相关规定，没有借开会、考察、培训等名义变相公费旅游问题。在工作中始终对自己高标准、严要求，率先垂范，以身作则，严格按照党规党纪的要求来约束自己的言行举动。在平时工作中，秉公行事，严以律已，坚守底线，警钟长鸣，始终保持党员干部的良好形象。认真落实“一岗双责”，自觉扛起党风廉政建设主体责任，将党风廉政建设与政治学习相结合，与业务工作同安排、同部署，加强对党政办公室人员的廉洁教育。一年来，党政办公室人员未发现违规违纪问题。
一年来，虽然在工作上取得了一些成绩，但还存在一定的不足，比如，学习的深入性和系统性还有差距，高标准、严要求、高质量推动工作还不够，改革创新意识不强，面对学校和办公室存在的一些短板不足没有提出好的解决措施。新的一年，我将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚决贯彻落实中央和省委省政府的安排部署，在学校党委的领导下，与党政办公室全体成员一道，改革创新、奋发有为，推动学校各项事业发展再创新辉煌。
