高建华述职报告

2019年，在学校党委和学校领导的正确领导下，作为校办产业管理处的主要领导，认真贯彻学校关于产业发展的具体方针，结合处室管理职责对业务涉及的校办产业企业进行调研，保障各方面的正常安全运营，保证国有资产的保值增值，圆满完成各项工作目标，现将工作汇报如下。

一、思想政治

在工作和学习中，一贯坚持党的教育路线、方针和政策，忠诚党的教育事业认真贯彻落实党的十九大及十九届四中全会精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，加强政治学习和党性修养，不断加强个人修养，坚持正义，强化原则，切实做到政治文明。热爱教育事业，热爱教师岗位，热爱学生，热切关心学生进步与成长。严格遵守并执行国家和学校的相关纪律制度，关心学校发展，积极参与学校、系部的各项活动。持续加强自身专业理论学习、专业技能培养，从而不断提高职业道德与综合素质。

二、教育教学 

本人作为学校的一名老教师，主要来指导青年教师在教学活动中不断进步。主要指导他们在教学工作中，如何认真钻研大纲、教材，找准重点、难点，写好教案；上课时，力求抓重点，突难点，精讲精练，在讲课过程中结合工程实例；做到课堂授课、课间实训相结合。采用理实一体化的教学理念，加强学生的实际操作能力，使学生做到理论与实践相结合。

三、年度工作目标的完成

面对新的发展形势，本人在工作中不断地改进工作作风和工作方法，能清醒认识到历史赋予的责任。爱岗才能敬业，敬业才能干事。无论是教学工作，还是下属企业管理工作，均能做到兢兢业业，团结友爱，用严谨的工作态度对待工程中的问题，坚持求真务实，敢于担当工作作风。带领干部职工以饱满的精神状态、踏实的工作作风迎接各种挑战，宏扬正气，致力打造和谐快乐的工作氛围，各项工作进展比较顺利，现将具体工作总结如下。

（1）完成院办产业管理处制度建设工作，建立健全产业管理规章制度。

（2）完成院办产业基层信息统计和档案的收集与归档工作，信息准确完整。

（3）深化产教融合，发挥院办产业（技术公司、合众明德4S店）实践教学与顶岗实习优势，实现学生校内、校外实习实训突破2500人次，其中公路学院、建筑工程系1300人次，汽车学院1200人次。

（4）指导涉校产业完成学校教师到企业实践锻炼20余人次，大大提高一线教师的实践能力，圆满完成了年度既定目标。

四、校属产业日常管理

（1）积极参与党建和廉政工作建设，进一步增强校属产业基层党组织建设；积极排查潜在廉政风险点，制定防控措施，全年无廉政问题出现。

（2）按通知要求向省发改委、省事管局、省科技厅、省教育厅、省交通运输厅等上级机构提交校办企业基础资料十份。

（3）向工程公司、驾培中心、合众明德4S店、红橙假日酒店等校属各企业进行安全检查9次，确保校办企业安全生产有序进行。

（4）指导工程公司和合众明德4S店日常管理，进一步扩大经营范围，提高市场竞争力，为交通事业发展提供良好的社会服务。

（5）对汽车驾驶员培训中心进行调研，了解其目前工作开展情况，对合作管理模式进行指导，对安全生产进行督导检查。多次召开专题会议，研究驾校合作模式和补充协议条款，积极推进产教融合。

（6）指导工程技术公司以科技创新为导向，作为牵头单位积极申报“绿色高性能材料应用技术交通运输行业研发中心”，经数月努力与层层选拔，最终获批，成为2019年河南省交通运输行业唯一获批单位，展现了我校雄厚的实力与良好的科研水平；目前工程公司建成了1个交通运输部行业研发中心、3个省级工程实验室、2个省级工程研究中心和1个省级创新战略联盟，平台数量多达10余个。

（7）在省交通运输厅和学校党委的指导下，主持完成省交通运输厅交办的2019年全国公路水运工程监理专业技术人员过渡考试河南考区的考务工作，共计1000余人次，得到广大考生的肯定。作为牵头单位，与学校各相关处室、院（系）部共同完成2019全国公路水运工程试验检测技术人员职业资格考试河南考区的考务工作，考生多达13000人次，考试有序进行，得到上级领导和广大考生的一致好评。

五、廉洁自律

时时处处注意发挥先锋表率作用，真正做到自重、自省、自警、自励，严格自律。一年来，我做到了珍重自己的言行、人格，以良好的精神状态投入到各项工作中，虚心接受批评和建议。　　

根据学校党风廉政建设会议精神和年度共性目标中党风廉政专题的要求，切实提高思想认识，牢牢把握加强党的长期执政能力和先进性纯洁性建设这条主线，加强廉洁自律；加强对本职重点工作的监管力度，分析每个工作环节可能存在的风险。通过自己找、领导提、组织审等方式，认真进行廉政风险点排查，制定防控措施，形成廉政风险防控长效机制。

回顾一年来的情况，无论工作上还是学习上都存在一些不足和差距。学校产业工作任务重，工作质量保证需要进一步加强。今后，我将进一步加强学习，不断充实自己，提高自己，以更加饱满的热情努力把工作做得更好。

