2019年度述职述廉述学报告
交通信息工程系  田保慧
在过去的一年里，在学院党委的领导和系部全体教师的大力支持和配合下，我加强学习，努力工作，取得了一定成效。下面，我就2019年自己的工作、生活、学习及党风廉政建设情况总结汇报如下：
一、加强理论学习,提高思想政治素养
不断加强领导干部理论学习、强化民主集中制建设、抓好党风廉政教育、切实改进思想作风和工作作风。坚定了理想信念，增强了理论素养和政治素质，增强了贯彻党的路线方针政策的坚定性和自觉性，进一步提高了履职水平和领导能力。认真履行职责加强调研指导、解决重点问题，重点学习《党章》、《党员廉洁从政若干准则》、《十九大报告》等内容，牢固树立“四个意识”，坚持把立德树人作为中心任务，贯穿到系部发展各项工作，增强师生对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，联系实际学以致用，为院系发展提供坚强思想政治保障和组织纪律保障。
二、坚持廉洁自律，切实履行一岗双责
能严格按照习总书记提出的“三严三实”的干部标准严格要求自己，始终把党风廉政建设放在工作的重要位置，切实解决好党风廉政建设与其他工作同步推进的问题，真正做到“一岗双责”。贯彻学院党委决定，狠抓作风建设，聚人心促发展，大力弘扬求真务实、艰苦奋斗的优良校风。坚持“集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定”的原则，互相尊重、互相支持，聚精会神抓工作，脚踏实地干工作。以严明政治纪律和政治规矩为重点，落实党政联席会议制度，突出系部财务管理、设备招标等防控重点。严格遵守中央关于加强领导干部作风建设的要求，严格执行中央的八项规定和省委的六条意见，在工作中不存在公款大吃大喝，收发礼金等问题。严格执行党务公开校务公开的各项规定，自觉接受干部群众的监督，自觉接受纪检和全院同志的监督，在工作中始终保持清醒的头脑，加强自身以及我系党员干部的廉政教育，全年没有发生任何违法违纪事件。
三、圆满完成本年度的教学工作
2019年，系部顺利完成了学院 305个班次18460学时的教学任务，其中包含学院各个院系专业班级109个班次6616学时的计算机应用基础公共课程。在日常教学中，我系教师能够严格遵守教学纪律，尽职尽责，没有发生任何教学事故。通过全系教师的努力，获得省教育厅青年骨干教师1名，校教学名师4名，校专业带头人3名，校骨干教师7名，双师素质教师26名的荣誉称号，并被评为2019年度院级先进集体称号。
本年度中本人承担了物联网18301班的《计算机应用基础》课程，数字媒体技术19301班的《图像处理》课程的授课任务，主持一项省级教改项目顺利结项，发表论文两篇，主编教材一部，本年度双师素质教师考核通过，被评为学院优质课教师、优秀教师的称号。
四、加强学生顶岗实习管理、做好应届毕业生就业指导工作
不断加强对顶岗实习生的管理工作，要求所有实习生指导教师及辅导员加强与实习生的联系。在毕业生即将离开学校，走向社会之际，为了让学生能够尽快完成学生到一个社会人的转变，引导他们树立正确的成才成功观，教研室、学生管理员、辅导员们共同努力，为学生进行了全方位的教育工作。在为学生联系就业单位方面，我系在本年度共计联系就业单位就业单位30余家，安排企业见面会8场，开展大型校园双选会1场，为学生推荐就业岗位1064个，其中对口就业岗位791个，基本满足了我系实习生、毕业生需求。经统计，截止12月，我系毕业生就业率达到94.38%。
五、实施教学团队建设工程
一是在专业改造的基础上对本系教师的课程重新定位，确立教师教科研方向，重新修订了2019级各专业人才培养方案。一方面提高中青年教师的工作能力，利用暑假时间，安排骨干教师任贺宇、李海青、张真等7位老师参加省培、国培及企业培训项目，二是按照学院要求实施青年教师导师制和青年教师听课计划，提高课堂教学水平；2019年加强教科研工作，立项省级教改项目一个、厅级项目3个、院级项目4个，结项省级教改项目1个、厅级项目1个、院级项目1个，科研获二等奖2个，发表论文6篇，参与完成著作（教材）2部，知识产权相关专利软著共17个。
六、积极组织教师、学生参加各类技能竞赛
加强师德师风建设，努力营造良好的学习、教育活动氛围，切实把“教书育人、管理育人、服务育人”落在实处，引导教师学习理论，钻研业务，提高技能，鼓励教师参加学院的技能竞赛和省级教学竞赛，高度重视各类技能大赛，通过技能竞赛引领专业发展、推进课程改革、优化课堂教学模式、建设优质师资队伍。在第二届军地院校士官电工电子技能大赛、火箭军首届定向培养士官电工电子技术竞赛、士官教育教学能力竞赛等比赛中，荣获一等奖一项，三等奖二项，教师荣获三等奖一项。积极组织学生参加2019年全国职业院校技能大赛、第四届河南省高等学校信息安全对抗大赛、2019年“维脉杯”全国高等职业学校技能竞赛、河南省大学生机器人竞赛等22项，取得省级一等奖3个、省级二等奖3个、三等奖10个、优秀奖4个的成绩。由李昊老师带领的“梦航团队”更是在工信部、教育部和江苏省政府共同举办第八届“中国软件杯”大学生软件设计大赛中脱颖而出，成功入围决赛最终取得国赛二等奖。学生们也通过参加技能竞赛，将理论知识与行业趋势、用人需求相结合，极大地提升了自身学习能力和就业竞争力。
本年度本人获得第十二届河南省高职院校移动互联三等奖优秀指导教师、维脉杯全国高等职业学校智能交通监控系统集成与应用技能竞赛三等奖指导教师的荣誉。
七、认真做好安全教育，确保安全
一年来，作为系主任，在紧抓教学工作的同时，在学生安全问题上不敢有丝毫马虎，在学生家长见面会、学生纪律教育等活动中反复强调学生的安全问题。强化安全责任，落实安全措施，确保不发生因工作失责引发的重大安全责任事故、重大群体性上访事件和严重影响学院形象的不良事件。为避免安全事故的发生，系部还加大了对大功率电器的检查力度，组织辅导员查寝排查大功率等安全隐患，对每个寝室的安全进行全面、系统的检查，组织全体教职工对实训室、办公室进行全面排查，不留隐患。确定交通信息工程系值班制度，建立班级导师制，专任教师参与学生管理值班。按照学院要求系部确范宏令老师为系部安全员，每日统计系部安全信息及时向学院相关部门报送系部相关工作。
八、深化校企合作订单培养，探索产教融合新模式
进一步加深现代学徒制培养模式，促进学生高技能就业。通过有效地整合学院教育资源和企业实践经验的优势，共建人才培养基地，实现校企双方互利共赢。2019年度除了持续与腾讯集团、东方世纪交通科技股份有限公司、富士康科技集团、河南金途科技有限公司、河南铭太亿程信息技术有限公司开展订单培养工作外，进一步深化校企合作形式，首次与中锐网络股份有限公司合作创建“中锐网络生产性实训基地”，并组建“中锐精英班”。通过在学院当前的教学计划中嵌套企业课程与企业真实项目，充分发挥企业的优势，围绕产业人才需求以及地方特色产业等实际情况，强化专业设置，推进专业与行业、职业岗位对接，教学内容与职业标准对接。把学生培养成为适应企业需要的实用性技能人才，真正实现职业院校办学与企业的“无缝对接”，进一步加快了人才培养步伐。2019年10月，交通信息工程系云计算平台运维与开发专业成功入选教育部认定的“1+X”试点专业，为系部专业进一步改革和发展提供了难得的契机，也为系部专业下一步的建设指明了方向。
九、存在的不足及今后的努力方向
[bookmark: _GoBack]回顾一年来的学习和工作情况，各项工作成效显著，这有赖于党委的正确领导、系部班子的协同合作和全体教师的信任理解，但我清楚地认识到，与组织的要求、师生的期待相比，自身还存在着一些问题和不足，主要表现在：工作创新精神不够，改革的力度还需要进一步加强；社会服务功能发挥不明显；目前开展校企合作以订单培养为主，没有能够长期深度合作的企业。
2019年，我将以更加奋发有为的精神状态，更加扎实有序的工作作风，求真务实，锐意进取，确保圆满完成各项工作及任务，认真履行职责，勤政廉政，真抓实干，开拓进取，为把我校建设成为高水平优质院校作出新的贡献。



二〇一九年一月
