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商务旅游系副主任  郭凤丽

时光荏苒，岁月如梭。转眼之间，2019年已经离我们远去。在辞旧迎新的日子里，回顾总结这一年来的工作，深有感触。一年来，在学院党委的正确领导下，在各级同仁的帮助关怀下，自己有了长足的进步和提高，无论是在工作方法上，还是在工作成效上，自己都颇有收获。这一年里，作为系领导班子成员，自己负责学生管理、党建、工会、招生就业等工作。工作上尽心尽责，做到勤思考，早安排，落实细致到位。现把一年来的工作任职情况，从德、能、勤、绩、廉、学几个方面向大家作简单汇报，不足之处，请各位批评指正。

思想建设方面，德

工作中，我能按照领导干部的标准严格要求自己，带头遵守政治纪律、组织纪律，认真学习法律法规，遵守维护党章，遵规守纪守法。认真学习中央、省厅关于反腐败的典型案例，时刻警醒自己，做到警钟长鸣，筑牢防腐底线。在思想上和行动上始终与党中央保持一致，努力加强自身的思想素质建设，增强廉政意识，不断提高工作质量。工作中没有收受红包、有价证券、贵重物品等现象，没有做违法违纪之事。

工作建设方面，能

积极履行教育教学管理职责。配合学院教务处、督导处，就本系的教学情况进行督导检查，每周一次，对存在的问题及时进行反馈。积极听取青年教师的上课情况，每学期按时完成教学督导和听课任务，了解我系教师的教学情况。

积极履行学生管理职责。完成招生宣传、就业推荐、新生注册、奖助贷评定、传染病筛查和防治、宿舍卫生管理以及日常安全教育和思想道德教育，完成宗教政策宣灌和排查，完成网络诈骗预防和实习生的实习安全教育等。组织学生参加迎新生运动会、迎新生晚会以及摄影大赛等活动。丰富学生校园生活。

积极履行党建管理工作。组织召开党总支党务活动，组织党员志愿者开展慰问养老院志愿活动，组织开展党支部主题党日活动，定期召开党支部大会和党支部委员会，学习贯彻上级会议精神。不断吸纳优秀学生进入党的队伍，为党支部的发展培养后备力量。

积极开展活动，履行工会职责。定期收缴工会会费，按照要求发放工会礼品。定期组织教职工参加各项工会活动，展现我系良好的精神风貌。定期组织教职工参加学院体检活动，为教职工的身体健康保驾护航。走访慰问贫困、生病、生育教职工，送温暖到家门口。

积极开展招生宣传工作，保证我系入学人数稳步增长。为保证宣传效果，积极创建宣传平台，通过构建宣传网页、微信公众号、策划印制纸质宣传页等方式，不断扩大我系影响力，确保新生入学人数不断增长。

工作作风方面，勤

勤勉敬业是对一名党员干部的起码要求。一年来，我始终保持良好的精神状态，把党组织对我的重托和干部职工对我的厚爱，化作工作动力，满腔热情的投入到繁忙的工作中去。学生管理工作琐碎又复杂，往往任务重，要求高，且紧急，不能出现一丝一毫的偏差，尤其是奖助贷的评定工作，事关集体声誉，所以，往往加班加点不分昼夜，但无怨无悔。其他如党务、工会、宣传等工作，也同样如此。
工作成效方面，绩

一个科室，一个部门的成绩取得，是全体干部职工的共同努力，也更离不开上级领导的重视和支持。在迎新杯运动会上获得的集体荣誉，以及党务工作中优秀党支部的荣誉称号，还有宿舍评比的优秀排名，就是大家对工作的认可。

廉政建设方面，廉

立党为公、执政为民、廉洁奉公，是对一名党员干部的基本要求。一年来，我遵纪守法，自觉遵守各项规章制度，严于律己，始终保持艰苦朴素的工作作风，没有利用职务之便获取私利，没有利用个人职务影响力获取个人利益，没有私自从事经营活动，没有铺张浪费、挥霍公款等行为。

自身建设方面，学

一年来，自己在工作之余，不断加强理论学习，认真阅读马克思主义理论书籍，学习习近平系列讲话精神，也不断涉猎其他方面的知识。知识改变命运，知识也能开拓视野，改变格局。不断的学习，将使自己的工作、生活更加游刃有余。

总之，回顾过去一年来的工作，在领导的大力支持和同事们的通力配合下，虽然取得了一些成绩，但还存在一些缺点和不足，我决心在新的一年里，进一步加强学习，勤奋工作。顾大体，识大局，少说空话，多办实事，以求实创新的工作作风把各项工作做更好。
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