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2019年，在学院党委的正确领导及相关职能部门的配合下，我和建工系全体师生共同努力，在十九大精神鼓舞下，继续抓好教风学风建设的同时，以实训室建设推动专业教学改革，创新课堂教学方法，加强实践教学环节，着力推进校企深度融合为总体工作思路，乘着我院建成国家级优质高职院校的东风，稳扎稳打向前推进，各项工作都取得了一定成绩，圆满完成2019年度各项工作目标。现就本年度工作完成情况总结如下：
    一、加强党建工作，提高党性修养
1. 按照院党委的统一部署，积极参加学院和系党总支组织的各项学习活动，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。根据学院“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组的要求，深入学习习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编、习近平总书记关于教育的重要论述、习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神、十九届四中全会精神等，通过学习，对新时代中国特色社会主义思想”等新论断、新概念、新提法、新举措有了深入的了解，提高了认识，明确了工作目标。
2.按照院党委的统一部署，积极参加“两学一做”学习教育活动，坚持“三会一课”制度。按时参加党员大会、党小组会议和支部委员会会议，积极在微信交流群和QQ交流群中分享学习心得，交流学习体会，学习效果良好。
二、加强内涵建设，提升人才培养质量
    1.圆满完成日常教学工作任务
克服教师数量严重不足的困难，顺利完成5个专业28个班级约1400多名学生的日常授课和教学管理工作，完成2017级5个专业约600名顶岗学生实习指导工作和2016级600余名毕业生的毕业工作，总体效果良好。
2.加强专业建设，圆满完成年度重点目标任务
一是承办了第十二届河南省高职院校技能大赛并参加2019年全国职业院校技能大赛高职组“建筑工程识图”赛项，促进了系部教师和省内外优秀院校教师的交流，提升教师能力。二是积极组织我系师生参加了省教育厅、住建厅等举办的河南省建筑识图技能大赛、建筑CAD绘图技能大赛、装饰技能大赛、河南省高职院校园林设计与施工项目、住建部45届世界技能大赛混凝土项目、河南省高职院校教学能力竞赛等10余项技能大赛，共获得省级一等奖8项，二等奖10项，三等奖15项。三是做好了河南省水利水电学校180余名“3+2”学生升段后的教学组织工作，完成了人才培方案的制定，保证两所学校教学任务顺利对接。四是充分发挥建工系各教研室和实训室现有力量，积极完成建筑工程技术特色专业群和焊接大师工作室、在线课程建设、专业资源库建设等建设任务。五是教科研工作能力显著提高。本年度，我系共立项河南省科技攻关项目2项，厅级教科研项目5项，结项省厅级教科研项目5项。六是借助土建大类专业教学标准，对专业现有人才培养方案进行优化。
3.进一步加强师资队伍建设
一是完成由学院承办，建工系承担的省级培训“工程造价专业（公路方向）‘双师型’教师专业技能培训班”项目，进一步加强了工程造价专业（公路方向）教师教学能力和实训教学的资源优势。二是申请“1+X”证书试点，并组织教师参加教育厅组织的“1+X”培训班，进一步促进产教融合，激发学生积极提升综合素质，掌握职业技能，为学生就业提供帮助。三是为提升师资素质和教学水平，确保人才培养方案的制定科学合理，组织教师参加由全国住房和城乡建设职业教育教学指导委员会组织举办的高职院校土木建筑专业教学标准宣贯培训班。四是完成建工系城市燃气工程技术专业原有教师的转型工作。 
    4.加快建筑工程校内实训中心建设
一是实训中心的管理制度和管理办法更加完善。建工系组织力量修订了实训室管理制度、管理办法和安全条例。二是完成了建筑工程BIM实训基地项目方案的论证、招标工作，现已着手开始建设。三是完成了装配式施工实训基地项目方案的初步论证。四是购买实训使用多次循环或一次性消耗材料更加标准化。
三、加强学风建设，丰富校园文化
一是制定了建筑工程系《学风建设管理规定》并严格执行，全面改善了建工系学习环境，课堂教学到课率达到98%以上；二是我系成功举办环保DIY设计大赛，建筑模型大赛、学生手册知识竞赛、诚信校园行等一系列学风建设活动。三是组织师生积极参与用青春向祖国告白暨新中国成立70周年歌唱比赛并荣获一等奖，为学院文化氛围注入了新的活力。四是积极组织教职工参加各项体育活动。在院第十五届运动会中，我系获得了女子团体总分第一名、男子团体总分第一名、团体总分第一名和精神文明奖；在第六届迎新杯体育系列活动中，获得了女子篮球第一名、足球第一名、跳棋第一名、象棋第一名、乒乓球第二名、拔河第二名和体育道德风尚奖。
四、清正廉洁，认真遵守廉洁自律的各项规定
在实际工作中，身体力行，事事、处处从严要求自己，严格执行上级有关党风廉政建设的各项规定，严格遵守《廉政准则》，不断强化廉洁自律意识，认真贯彻落实《廉政准则》，不断强化廉洁自律意识，扎扎实实办事，堂堂正正做人。同时，自觉筑牢思想道德防线，树立正确的人生观、世界观、价值观，珍惜干事创业的大好机遇，把党和人民赋予自己的职权当作是用来为事业发展的贡献，不辜负党和人民对我的培养和信任。一年来，从不接受合作单位及个人的礼金、礼品、有价证券、支付凭证等财物，没有私存私放公款等违反规定使用公款行为。没有多占住房、买卖保障性住房，没有以个人或者借他人名义经商、办企业，没有在企业兼职、领取报酬。
总结2019年的工作，感觉还有很多不足的地方，工作上还有很多地方需要进一步改进。因此，在2020年的工作中，保证自己以身作则，清正廉洁，认真遵守廉洁自律的各项规定。同时，要以“求真务实”的工作作风，在校党委的正确领导下，理清思路，真抓实干，努力使建筑工程系在师资队伍建设、专业建设、实训基地建设、教学质量工程项目和校企合作等方面有长足的发展，将建工系办出特色，为我校创建国家级优质高职院校做出贡献。
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