

张焕同志述职述廉报告
     
一年来，在校党委的正确领导下，在上级领导的关心指导和同事们的热心帮助下，我注重加强学习，不断提高政治素养、思想修养和业务工作水平，善始善终，善作善成，圆满完成了各项上级交付的工作任务，现将有关情况总结汇报如下：
一、思想政治方面
（一）强化理论武装，坚定理想信念。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十八届五中、六中全会、十九大精神，坚定“四个自信”，树牢“四个意识”，做到“两个维护”，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，做到政治信仰不变，立场不移，方向不偏，真正把精神之“钙”补足，把思想元气固强，把为政之本培实。
（二）不断学习提高，增强党性修养。积极向上级领导汇报沟通，组织开展“两学一做” 学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育，认认真真读原著，组织研读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等篇目；扎扎实实悟原理，深刻体会习近平新时代中国特色社会主义思想在河南职业教育行业的伟大实践，真正绷紧政治之弦、校准政治之标，在学习教育中提升了自己的政治敏锐性和政治鉴别力。
（三）加强自身建设，提升工作本领。认真践行习近平总书记对高校职教工作的指示要求，增强岗位的责任感和使命感。在业务工作中，做到三必学，一是认真学习上级文件、领导讲话、熟读《2019年度河南交通职业技术学院党建和思政工作要点》，二是将浏览学院官网和领导重要指示等文章作为必学内容，掌握工作最新动态，三是坚持学用相长，珍惜机会，每次外出带队比赛或参加会议，必定留心学习借鉴其他行业高校关于文体教学管理的经验做法，对照学习，改进方法，提升履职能力和工作水平。
二、工作业绩方面
（一）牢固服务意识，全心全意做好学院的“文体员”。积极配合学院工会、团委、学工处等部门的文体活动组织，圆满完成了学院第15届田径运动会、教职工体育活动、第一届校园创意大赛、艺术讲堂和迎新杯等多项文体活动的组织工作。在保障校内活动开展的同时，我今年9月还带领体育教研室承担了河南省财政厅主办，河南交通投资集团承办的河南省财政厅球类运动会“交投杯”篮球赛。顺利完成了场地布置和裁判团队的相关任务，保证了此次赛事的顺利召开。
（二）坚持正确导向，尽职尽责当好体育设施改造工作的“监督员”。文艺体育部在2019年依托学院发展，涉及场馆建设和场地改造等工程项目两项。为保证工程的质量和进度，我带头认真学习学院“基建管理办法”并始终将党规党纪牢牢悬挂于额头，坚决杜绝相关人员在施工过程中的吃拿喝请等现象，时刻保持安全距离。在每次的支部会议和民主生活会上，多次播放反腐倡廉教育片，并在支部书记讲党课的内容中，将高校和工程中可能出现的违规违纪现象向支部党员进行教育，认真履行党员清风廉政的职责。伴随风雨球场建设项目和篮球场地面改造项目竣工并投入使用，我们进一步加强对场馆的管理，制定风雨球场使用管理规定及各项制度并遵照执行，目前运行情况良好，师生教学与课外活动开展丰富，广受好评。
（三）站位本职工作发展，不遗余力当好部门工作的“引导员”。作为文艺体育部的负责人，我时刻牢记自己应以教学为主体，也要积极响应当前高职教育工作以赛代练的发展趋势，带动起部门科研和参与教学技能大赛的热情。今年9月，艺术教研室参与的教学团队代表我校参加2019年河南省职业教育技能大赛教师教学能力比赛，获得了一等奖；由我部负责申报的《创新高职公共艺术教育模式推进素质教育实践》项目荣获中国交通教育研究会素质教育精品项目“二等奖”；2019年河南省高等职业学校青年骨干教师培养计划《新媒体影响下高职院校公共艺术鉴赏课程的教学改革》获批立项；河南省大学生“华光”体育系列比赛中，乒乓球队分别取得1个团体第四名 、男双第三名、和男单第四名；男子足球队获得全省高职组亚军；男子篮球队取得全省第七名。
三、廉洁自律方面
清正廉洁是干事之基。我坚持以党员标准自律，以公仆纪律自警，认真学习贯彻《廉洁自律准则》、《纪律处分条例》、《问责条例》等党内法规，不折不扣贯彻落实中央八项规定精神和省委省政府若干意见，积极参加学院党风廉政教育月、廉政警示日、以案促改等活动，增强廉洁自律意识，坚决做到规定不准做的绝对不做，规定要求达到的确保达到，不违章、不违纪、不违法，清清白白做人、干干净净做事，始终保持一名共产党员的先进性和纯洁性。
[bookmark: _GoBack]回顾过去工作，我的思想、学习、工作有所收获，特别是政治思想觉悟有了很大提高，但也存在不足，如学习广度深度欠缺；工作的创新性还有不足；业务工作繁忙时还存在理论学习敷衍等等。在下一步的工作中，我将认真梳理自己的不足之处，勤动手、多动脑，虚心向行业前辈请教相关业务知识，仔细思考文体部的下一步发展发现和创新路线。
今后，我将在学院党委的坚强领导下，协助学院领导，团结好同事，勤勉尽责，履职担当，从一件件具体实事抓起，从一个个具体环节做起，以更高的标准、更实的措施、更硬的作风，高质量高效率完成好党组织交付的各项工作任务。
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