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2019年，在各级党组织的正确领导下，在全体同事的关心帮助下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话、党的十九大和十九届二中、三中、四中全会以及省委十届十次会议精神，坚决贯彻中央、省委省政府及厅党组、学院党委决策部署，以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为载体，围绕省厅“1+3+3”和学院“1＋3＋6”重点工作，把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”体现到具体行动上。2019年11月工作岗位按组织安排由河南省交通工程定额站调整至河南交通职业技术学院，现分别将一年来有关情况总结报告如下：
一、加强理论学习、提高思想水平
在认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神基础上，多次参加有关专题学习，始终把加强理论学习作为信仰信念之“钙”，提高政治觉悟，站稳政治立场，把握政治方向,坚持在党的领导下开展工作，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育工作，牢固树立“四个意识”，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，坚定理想信念，不忘初心，牢记使命，树立正确的世界观、价值观、人生观。
二、强化工作作风、提高服务意识。
牢固树立作风建设永远在路上的观念，树立和弘扬良好的工作作风，将服务于重点工作，服务于交通建设发展为目标，明确工作职责和服务标准，严格执行中央“八项规定”和省委省政府20条规定，在工作中坚持公开、公正、阳光、透明，规范工作程序，提高办事效率，努力做到急事急办，特事特办，疑难问题不推诿，重大问题敢承担。工作中严格执行主审负责、专家会审、联审联批等措施，对接收提交的报件，在资料齐全、数据真实、依据充分的条件下，实行“最多跑一趟”服务承诺，并对审查项目进行调研、回访，积极解决存在的问题，在后续工作中吸取教训，总结改正。
三、恪尽职守、切实履行职责
本人2019年11月前在河南省交通工程定额站工作，负责定额管理处，截止11月底前，对照年初工作目标，圆满完成了各项工作任务。
组织完成了《河南省内河航运工程养护定额》，已由省厅发布实施；组织完成了《河南省内河航运工程施工扬尘治理专项费用标准》，由省航运局发布实施；组织完成了《河南省高速公路维修保养工程费用标准》修编，由省高管中心发布实施；组织完成了交通运输部《公路工程建设项目估算编制办法》、《公路工程建设项目概算预算编制办法》补充规定测算、制订，已由省厅发布实施；按计划组织完成了《河南省干线公路养护定额》工作大纲编制、调研大纲的制订及评审工作。进一步完善了我省公路、水运工程计价依据，推进了我省公路、水运建设、养护及施工环保计价规范化。
根据我省公路、水运建设进展情况，共审查各类项目造价金额3369684万元，审减67676万元，审减比例约2%。在审查中能够做到随报随审，提高效率，切实保障项目的顺利实施。全年深入工程项目调研、回访10余次，解决各类咨询、争端100余项。
按照交通运输部要求，参与了《高速公路改扩建工程预算定额》、《农村公路养护预算编制办法》、《汽车试验场特种道路工程预算定额》等标准研讨；提交了全国注册造价工程师（交通工程）案例分析入库试题2套，参加了2019年度全国注册造价工程师命题、组卷工作。圆满完成了上级交办的各项工作。
2019年12月工作调整至河南交通职业技术学院，在工作中能够尽快熟悉、融入工作中，按照职责要求做好本职工作。
四、坚持廉洁自律、守法守规
认真学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》及当前党风廉政建设及党员干部廉洁自律方面的有关规定，严格执行并带头落实上级有关廉洁自律的规定，重大工作和决策坚持集体研究，在工作中注重坚持民主集中制，开展批评与自我批评，通过深入细致的思想工作，增强沟通，共同提高。能严格执行领导干部廉洁自律的各项规定，认真落实党中央的“关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定”与“六项禁令”。
本人没有参与经商办企业，没有利用职务之便中饱私囊和吃、拿、卡、要，没有收受礼金、红包的行为。没有受到任何党纪、政纪处分。
五、存在的问题和改进措施
回顾自己的工作，深入审视自身，还存在一定的差距和不足，主要表现在：
1、政治理论水平有待提高，学习主动性尚需加强，不能仅满足于工作需要，要通过进一步学习掌握更为全面的政治理论知识，涉猎更为广泛的文化知识领域，不断总结经验，提高工作本领，以使自己的工作更上台阶。
2、对新形势、新任务的思考不深不透，工作方法单一、易急躁。下一步需增强工作的艺术性，减少急躁情绪，多沟通、多协商，充分发扬民主作风，调动大家的智慧及积极性。
