2019年度述职述廉述学报告

2019年，在学院党委正确领导下，在工作中本着凝心聚力，开拓进取，迎难而上的精神，切实做好本职工作，经过与职业技能鉴定中心全体同事共同努力，圆满完成了全年度的各项职业技能培训、鉴定工作任务，全年共完成各类职业技能鉴定、培训3169人次，开创了本年度学院职业技能培训、鉴定工作的新局面。本人在“德、能、勤、绩、廉、学及作风”等方面的情况汇报如下：

一、党风廉政建设方面

作为一名党员干部，始终牢记党风廉政建设工作，2019年以来，我认真学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习新党章，认真学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》等廉洁从政的法律法规，并结合学习了马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平总书记系列重要讲话精神，学习了《厉害了我的国》，学习了焦裕禄三股劲精神，学习了“两学一做”，使我更加严格地树立起了党风廉政建设的意识，增强了反腐倡廉工作的信心和决心，深深地懂得了党员干部肩负的历史责任，明确了为什么要坚持党要管党的方略和从严治党的原则。通过学习，提高了自身的政治思想素质，强化了党风廉政建设意识，并将其有效地运用于自己的工作和生活之中，从工作和生活的方方面面严格要求自己，切实履行《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》，严格遵守《中国共产党纪律处分条例》，保证自己成为一个廉洁奉公、遵纪守法的合格的党员干部。

二、工作业务方面

 （一）职业技能鉴定工作
1.完成学院应届毕业生职业技能鉴定1281人次。
2019年针对学生的职业技能鉴定工作方式有较大的变动，宣传报名及考务工作由学生所在院系完成，网上信息申报、考试安排、后续工作由鉴定中心完成。这样的工作方式使院系更准确地掌握了应届毕业生考取双证的人数，同时提高了各项工作的效率。由于交通部职业技能鉴定中心工作六月份做出了较大的改革，机动车驾驶教练员、机动车检测工、工程测量工、筑路工四个工种由统一鉴定改为日常鉴定，网络等各项工作到12月初才完成，造成我部门5月份报名审核通过的学生及社会人员1115人全部退费。

2.完成社会在职人员职业技能鉴定1493人次。
（1）举办了机动车检测维修专业技术人员职业水平考试。
在交通运输部职业资格中心、厅道路运输管理局的大力支持下，机动车检测维修专业技术人员职业水平考试在我院顺利开展，共314人参加了考试，人数规模居全国前列，受到了交通运输部职业资格中心的肯定。
（2）举办了机动车驾驶教练员职业技能鉴定工作。
2019年全国机动车驾驶教练员共开展一期，在交通运输部职业资格中心、厅道路运输管理局的大力支持下，共完成机动车驾驶教练员职业资格考试1085人次，人数规模居全国前列，积极地推动了我省机动车驾驶教练员职业资格考试工作的开展，为明年全省全面开展该项工作奠定了良好的基础。
（3）完成了省人社厅的汽车维修工高级技师职业技能鉴定工作。在人社厅、交通运输厅的正确指导下，共开展了67人次的交通运输行业汽车维修高技能人才职业资格鉴定工作。
（二）职业技能培训工作
1.开展道路运输车辆检验人员岗位能力培训班。    

在省质量技术监督局相关部门的大力支持下，完成道路运输车辆检验人员岗位技能培训2期，共计292人次。

2.交通运输行业专业技术人员继续教育培训工作正在积极进行

继续与上级相关部门的沟通，争取省人社厅专技处的大力支持，尽快开展交通运输行业专业技术人员继续教育培训。

3.积极开展交通运输行业各类职业技能培训工作

完成交通运输行业相关部门人员业务能力培训103人。

4.积极开展公路现场管理人员（施工员）培训及考试

    完成公路现场管理人员（施工员）第一期培训及考试27人。
5.电工和茶艺师职业技能鉴定项目的申报

我院交通信息工程系、商务旅游系教师8人于2019年5月8日通过了人社厅举办的考评员培训考核，进入河南省人社厅职业技能鉴定考评员库。但是1+X使人社厅暂缓了这两个项目的批复。

（三）评估检查工作
1.完成了省民政厅、省人社厅组织的河南学苑职业培训学校的评估检查工作。
2.完成了省人社厅组织的专业技术人员继续教育基地评估检查工作。

（四）培训、鉴定师资库建设

按照交通运输行业培训、鉴定工作的要求及进一步扩大业务范围的要求，职业技能鉴定中心不断加强师资力量，将国家级及行业骨干纳入到师资库，目前师资库中各类师资规模不断扩大。

三、工作中面临的形势及措施
（一）职业技能鉴定面临的形势

我部门是交通运输行业特有职业技能鉴定机构，执行国家职业资格规范管理要求，同时得到交通运输厅人教处和人社厅职业能力建设处的大力支持，鉴定考核工作逐项开展，人数名列全国前列。但是，将要进行的职业院校1+X项目对职业技能鉴定的影响较大，如何配合相关部门开展1+X工作，都是我部门下一步面临的工作难点。

（二）培训工作面临的形势

机动车检测维修专业技术人员职业水平考试和机动车驾驶教练员职业技能鉴定两个项目的培训工作，目前是依托厅道路运输管理局的支持，协调各地市交通运输主管部门，进行国家政策的宣传和培训组织工作，学院进行集中全国统一考试。我部门将利用近年来在全省交通运输行业的宣传效果，积极开展以上两个项目的培训工作，如何扩大宣传，使培训具有一定规模是我们的工作重点和难点。
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