2019年述职述廉述学报告
保卫处：李斌
2019年，我在学院领导和处长的正确领导下，在所属部门同志们共同努力和团结协作下，牢固树立红线意识和底线思维，认真履行岗位职责，恪尽职守，真抓实干，较好的完成了年度安全维稳工作任务和目标。学院先后被省教育厅、省公安厅评为“全省高校维稳安保工作先进单位”，被郑州市公安局评为“2019年度高校维稳安保工作先进集体”，个人被郑州市公安局评为“维稳安保工作先进个人”。按照学院《学院2019年年度考核及年度重点工作目标责任考核方案》要求，现将一年来个人安全维稳工作履职情况报告如下，请予评议：
[bookmark: _GoBack]一、学习方面
一年来，积极参加学院组织的“不忘初心、牢记使命”主题教育，学习了习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要和关于教育的重要论述。树立了“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，与党中央在政治上保持高度一致，时时处处按党员的标准严格要求自己，以党员廉洁自律规范来约束自己的言行。通过走出去请进来的方式，与公安部门、消防部门及周边院校保卫部门负责人交流沟通，学习了解相关专业知识，提高自身业务素质，增强解决工作中实际问题的能力。参加了厅安监处组织的省交通运输系统安全应急管理干部培训班，开拓了视野。
二、工作方面
一是加强宣传教育，强调安全稳定的重要性。利用广播、版报、视频、安全教育（聘请安全教育专家来院举办讲座，宣讲防火灾、网络诈骗、反恐怖等安全知识）等形式进行安全教育，提高师生的安全意识，从自身做起，从小事抓起，抓好安全防范工作。在2019级新生军训期间，聘请省消防协会的专家来给新生讲解如何预防火灾发生、灭火器材的使用方法、扑救初起火灾、逃生自救等消防安全知识。二是抓好保安队伍建设，增强安保力量。加强对安保公司派驻学校保安人员的管理，督促公司安排时间业务学习和培训，提高其个人素质和处置突发事件的能力，提升了师生的安全感。三是完善规章制度，健全执法依据。随着社会的进步，学院的发展，现有规章制度已不能满足需求。为此，针对各种各样的新情况、新问题的不断出现，对原来的规章制度进行修订完善。修改了不符合实际的内容，细化了防控预案。四是加大投入，增强技防物防能力。根据公安部门关于监控设施覆盖校园，监控视频保存90天以上的要求，学校投入约40万元对学院一期监控设备进行维修改造，增加了摄像头，维修更换了老旧的设备及线路。另投入近10万元对灭火器进行换粉、微型消防站设备、防爆恐器材进行补充，提高了安全系数。五是加强协调工作，齐心合力保安全。与学生工作处、团委协调，及时掌握学生的思想动态，结合学院安保队伍实际，调整安保措施，加大重点部位（办公楼、学生宿舍）的巡查次数；加强与驻地公安部门的沟通，及时了解学院周边社情和治安情况，相互配合，打击针对学生的打架、偷盗和网络诈骗等违法犯罪行为，保障学生的人身和财产安全。与教育培训中心配合，完成了全省交通系统教育培训的车辆管理和安全保障任务。六是深挖潜力保安全。根据上级安排，在我院举办了“2019年全国职业院校技能大赛高职组河南省选拔赛汽车检测与维修大赛”和“2019年全国职业院校技能大赛高职组河南选拔赛“建筑工程识图”赛项”、“2019年全国公路水运工程试验检测专业技术人员职业资格考试”、第46届世界技能大赛重型车辆项目郑州市选拔赛、“行云新能杯”新能源汽车维修检测赛项、全国机械行业商用车产教联盟成立大会暨第一届理事会、火箭军2019年军地联席会议、2019年智慧交通与智能网联汽车产教联盟第一次工作会议、火箭军现役士官骨干培训班、河南省交通运输方面的各种培训班等活动。为确保活动的安全，在宿舍楼走廊增设值班岗位，由保安人员24小时值班，外围调整保安人员，对参会车辆进行疏导，规范车辆停放，保证会议、培训班正常进行，受到省交通运输厅和省军区领导的肯定。七是完成领导赋予的其他工作。
3、 廉洁方面
一是以制度为准绳严格要求自我。按照党员廉洁自律各项规定，严格遵守党纪政纪、规章制度，切实做到遵章守纪，克已奉公，率先垂范，严于律己，不触底线，不碰红线；严守工作秘密，“八小时”之外严格约束自己，坚决抵制拜金主义、享乐主义、极端个人主义等腐朽思想，从不参与赌博等不良活动，从不无故请假，迟到旷工，自觉增强廉洁自律意识，没有利用职务上的便利谋取不正当利益。本年度内没有党纪政纪处分、调查、通报批评等情况。二是牢固树立正确的价值观。坚持“自重、自省、自警、自励”，识大体，顾大局，遵守原则，依规办事。认真参加学校党委纪检监察部门安排的各种专项整顿，积极参加各级党组织举办的各项活动，不断发挥党员先锋模范带头作用。对每项工作努力做到尽职、尽责、尽力，敢于负责，勇于担当。
虽然一年来取得了一些成绩，但还存在一些不足。一是理论学习不够深入、对知识掌握还不够透彻、不全面。二是工作思路和方法上还有待改进，在思维方式、工作思路、方法措施等方面与实际工作和新形势、新任务的需要存在着明显差距。三是工作作风上还不够扎实，由于安全工作千头万绪，有时存在急躁情绪。今后，我将继续加强政治理论学习，严格执行党的政治纪律和政治规矩，进行自我革新、自我提高，严守“底线”，坚决不碰触“红线”，进一步提高履职尽责能力，为学校安全维稳工作交上一份满意的答卷。
