2019年度述职述廉述学报告
公路学院 王轩

2019年,在学校党委的正确领导下，按照学校工作部署，围绕学校“1+3+6”中心工作，坚持以党建工作高质量推动工作高质量，端正态度，明确方向，坚持政治学习和业务学习不间断，以学院后优质校时代发展为提升，不断加强教育教学改革，认真细悟国家职业教育精神内涵，努力提高政治站位和教学水平，坚持学习理论知识，总结工作经验，提高自身修养和综合素质，积极参加党风廉政建设活动，提升思想境界，加强党性修养，保持和发扬党的优良传统作风，使廉洁自律规范于心，外化于行，保持清正廉洁的政治本色。现将一年来在德、能、勤、绩、廉、学及作风等方面的表现总结如下：
一、提高政治站位，坚定理想信念
服从学校大局，围绕“1+3+6”工程建设，积极参与“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，培养忠诚、干净、担当、有为的政治品格，始终坚持贯彻党的教育方针，忠诚于党的教育事业，坚持四项基本原则，在政治上与党中央保持一致，加强政治理论学习，坚定理想信念，深化党员的宗旨观念及理想信念教育，增强“四个意识”，坚持“四个自信”，做到“两个维护”，不忘初心，牢记使命。始终坚持党的教育方针，提高政治觉悟、理论修养和专业知识水平，爱岗敬业，勤奋工作，恪守职业道德，情操高尚，言行一致，表里如一。
二、加强工作职责，提高师德修养
教师的本质工作是教书和育人的结合，知识传授是表，观念育人是根，树立正确的人生观、幸福观，把教育作为一种崇高的事业放在首位，乐于奉献。教书育人，以德为先，面向全体学生，确立“以学生为本”思想，重视学生的个性发展，重视激发学生的创造能力，培养学生德、智、体、美、劳全面发展，坚持以德育为首，育人为本的教育方向，以提高课堂教学效率为重点，突出教学的有效性和实用性，严格要求学生，尊重学生，提高自己的师德素养，方能培养合格的学生，坚持政治学习常态化，专题内容专题学，专项活动重点学。在教学中求创新，在活动中促发展，课堂教学重视学生的训练，以实际行动诠释教育工作者应有的精神品质，用身体力行彰显党员干部的目标追求；以强烈的事业心、责任感和廉洁自律的高尚情操，为学院发展尽职尽责。
三、强化责任担当，提高服务意识

努力学习国家职业教育精神，加强教育教学管理。专注教育教学，积极参加后优质校项目应用，推进教学管理制度化、规范化、科学化发展，遵守学院规章制度，规范教学行为，强化实践技能的培养。明确教学目标，提高服务意识，服从教学计划安排，积极参加学校和院系组织的各项活动，主动承担并完成学院安排的工作任务，积极协助系部院长书记做好教学管理工作。潜心教研，认真钻研教材，创设情境，提高学生的认知需求和创新欲望，激发使学生主动学习的求知欲望。努力做好公路学院教务工作的同时，也积极完成建工系部分课程教学任务，圆满完成实验实训安排和小浪底教学任务，积极做好教学设备的检查与维护，保证教学正常使用，为教学工作做好服务。
四、提高岗位意识，发扬奉献精神
勤勉敬业是对一名党员领导干部的起码要求，以正确的态度对待各项工作任务，热爱本职工作，对工作中遇到的难题，总是想方设法、竭尽所能予以解决，始终能够任劳任怨，尽职尽责。自觉遵守学院各项规章制度，努力提高工作效率和工作质量，服务教师，服务学生，保证学院教务工作的正常开展，没有迟到、早退的现象，始终坚守在工作岗位上，我始终认为，一个人苦点累点没有关系，人生的价值在于奋斗、在于创造、在于奉献，以勤奋的理念去实现人生的价值。带领公路学院教工党支部与息县项店镇张庄村党支部积极开展结对共建“手拉手”活动，同时于息县交通运输局扶贫活动中与交通局党支部开展活动。组织共学理论、共建班子、共带队伍、共促发展、共树新风活动开展活动，全面展示学校精准扶贫工作的进展和成效，发挥专业资源优势，明确了职责分工，共同学习国家和我省最新精准扶贫政策，围绕前期签订的合作协议、调研成果进一步推进合作。结合息县交通运输局实际情况，对息县县乡道路改建工程结合当前农村公路建设改建方案的选择与优化、“四好农村路”建设等技术难点共同研讨，交流意见，对技术难点共同寻找专业支撑解决方案，提出很多合理化建议，通过与交通局的结对帮扶，我们也认真地对技术规范重新学习，也从公路建设实际实战中理解了规范的真实内涵，从专业技术中收获了很多，也深刻理解了当前农村居民在脱贫致富的小康路上对交通出行的真实需求与渴望，确保合作帮扶工作开展的扎实有效，切实为息县的脱贫攻坚工作提供助力，为广大农民脱贫致富奔小康提供更好的保障。
五、注重教学改革，提高教学质量

贯彻国家职业教育精神，端正教学思想，规范教学行为，能够把党的教育方针、政策同实际教学工作相结合，遵纪守法，遵守职业道德，教书育人目的明确，态度端正，有良好的敬业精神和职业道德。扎实推进教务工作新发展，除完成本年度正常的校内教学工作，还积极开展技能竞赛等工作，本着以赛促教，以赛促学的精神，积极带领大家参加技能大赛，取得了优异的成绩，担任道路养护与管理专业《公路测设技术》、《路基施工技术》课程，严格遵守教学规范和课程标准，遵循教学计划安排，合理设定教学进度和实践技能仿真训练，积极开展实验实训，在学生勘测设计和地质检测专项实践能力培养方面取得了很好的成绩。在做好教学工作的同时不忘加强学习，做到集体学习和个人自学相结合，政治学习和教研活动相结合，学习效果和工作业绩相结合，提高自己的教学水平，保质保量完成教学任务。

六、加强作风建设，做好廉洁从教
能坚持把党风廉政建设和教学工作一起研究、一起落实。认真履行“一岗双责”，严格执行并带头落实上级有关廉洁自律的规定，重大工作和决策坚持集体研究，所有关系大家切身利益的工作，都坚持以不同形式做到事前公示和结果公开，主动接受同志们的监督。加强学习，提高廉洁自律意识。认真学习党风廉政建设及党员干部廉洁自律方面的有关规定，牢固确立以师生员工为本的意识，摆正位置，抓好自律，自觉接受监督。在工作中注重坚持民主集中制，注重理论联系实际，开展批评与自我批评，通过深入细致的思想工作，增强沟通，共同提高。虚心听取同志们的意见和建议，办事公开透明，程序合法规范，能按照规定报告个人重大事项，自觉接受监督。
七、认真查找不足，提高工作能力
工作过程中，因能力有限，有时难以较好的把握教学科研和管理服务等方面的平衡。为更好地完成各项工作，有时会书生意气，无形中给工作带来被动局面，工作上有时急于求成，会有浮躁情绪，过高、过严要求老师学生，思想上时常有惰性，行动上不能果断做事会给工作带来以下不利的影响，在日常工作上耗费了大量精力，在整体把控和工作执行方面仍有一定不足。
今后的工作中，我将进一步端正态度，努力学习，提高政治站位，坚定理想信念，强化工作责任，增强工作作风，提高个人素质，提高工作能力，强化服务意识，在领导的关心指导下，在同事的帮助支持下，争取取得更大的工作成绩。
