2019年度述职述廉述学报告

（团委书记  刘甲玉）

2019年在学院党委和上级团组织的领导下，在学院各部门的配合支持下，根据共青团“凝聚青年、服务大局、当好桥梁、从严治团”四维工作格局要求，我作为团委书记，认真履行职责，始终以育人为目标，紧密服务于学校党政工作大局，服务于青年学生成长成才，在“德、能、勤、绩、学、廉”等各方面严格要求自己，圆满完成了各项工作。现将本人在2019年度的学习和工作情况总结如下：

一、思想上，以“公德”为先，不断提升思想政治水平
作为一名共产党员，我加强理论学习，牢牢把握上级要求和各项会议精神，因为我知道这是做好工作的前提和必然要求。我始终严格要求自己，注重通过加强自身理论学习，来提升业务素质和服务水平。一年来我认真学习了党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、中国共产党章程、中国共产党纪律处分条例等有关内容。在学习过程中我坚持理论学习与实际工作相结合，多次主持召开团委、团总支、学生联合会例会，把工作部署和理论学习结合起来，不仅使自己受益，团干部和广大学生干部也得到了教育和提高。我对待工作踏踏实实，对于属于自己分内的工作从不推诿扯皮，且积极主动和部门内部及相关部门进行有效沟通和协调。在工作中能够识大体，顾大局，始终保持一颗年轻进取的心，同时工作思路清晰，作风扎实，创造性地开展工作。

二、廉洁上，以“规法”为本，以身作则，廉洁自律

一年来，我能按照党员领导干部标准严格要求自己，认真贯彻落实学校党委和纪委关于廉政建设的部署和要求，认真履行党风廉政建设岗位职责；认真学习党风廉政法规，认真学习了《党章》、重新阅读了《中国共产党廉洁自律行为准则》和《中国共产党纪律处分条例》，积极参加学院纪委组织开展的行风评议活动和廉政活动月宣传教育活动。此外，为贯彻落实中央关于庆祝新中国成立70周年深入开展群众性爱国主义教育活动精神，我还组织师生参加省交通运输厅“高歌颂祖国 出彩交通人”庆祝新中国成立70周年合唱汇演；积极组织学校“歌颂祖国 出彩交院”庆祝中华人民共和国成立70周年合唱比赛；组织全校各部门师生拍摄了《青春告白祖国MV》献礼新中国成立70周年。

在实际工作中，我主要通过三个方面加强廉政建设：一是多次组织团委人员加强理论学习和党性教育，并带领团学干部到兰考焦裕禄纪念馆参观学习，从思想上预防腐败。二是工作落实，责任到位，责任到人。三是以身作则，严于律己，正确对待学校赋予的权力，勤政廉洁，自觉接受监督，凡是要求别人做到的，自己率先做到，并严格遵守各项规章制度，在群众中注意形象，在生活上注重节俭。

三、学习上，以勤为径，博观约取，提高自身综合素质
我一直坚信“勤能补拙”这一道理，为尽快提高自己的业务水平、掌握本岗位理论和相关知识、弥补个人专业知识的不足，我除了参加日常的党员学习交流会，还利用业余时间读经典、学原著、看原文、悟原理，自觉加强相关知识的学习，今年阅读各类书籍15本以上。不管是对学生教育的系列活动还是团的自身建设，总以踏实的工作作风，务实的工作精神来推动学院团的工作。我常常思考学院共青团工作如何开展，如何提高团干部和自身工作能力，如何在原工作基础上有所创新等问题，力争在团的岗位上做出成绩，为学校团工作的进一步开展打下扎实基础。今年6月份，召开学校第五次学生代表大会，督促各级团学组织和学生干部锐意进取，奋力拼搏，提高工作能力。

四、工作上，奋勇当先，尽职尽责，积极努力创新
一是狠抓思想组织建设，夯实根基。以“一堂一课”为抓手，促进工作的创新和发展。开办“青年大讲堂”，目前共举办十期，邀请校外专家学者、党政领导、杰出青年走进校园、走近学生，及时准确地为师生提供各方面最新最具价值的知识和信息；同时利用重大节庆日和纪念日等，深入开展主题团课，每学年开展30余期。建立“1+100”团干部直接联系团员青年制度，努力实现到青年中去,直接联系、服务、引导青年。以身边典型为榜样，深入学习、宣传和弘扬武耀宗舍己救人的崇高精神。
二是多层次开展校园文化活动，突出特色。以“第十届社团文化节”和第六届“迎新杯”系列体育活动、“新生才艺大赛”、第十一届金话筒主持人大赛等为载体。整合校内外文化资源，大力开展丰富多彩的文艺体育活动。同时积极参加交通运输厅组织的党风廉政活动月各项活动，成功举办“高雅艺术进校园”及“戏曲进校园”活动，有效地提升了我院校园文化的层次和水平。同时，积极参与学院国家优质院校创建活动，组建“久鸣”大学生艺术团，下设合唱队、舞蹈队、武术队、礼仪队、啦啦操队和国旗护卫队等六个队，并举行艺术团汇报演出。
三是坚持实践育人，引领青年学生在实践中锻炼成才。团委坚持“立足校园、面向社会”的服务宗旨，校内以服务学院各项工作为中心，举办雷锋月志愿服务活动，开展迎新生志愿服务，服务春季运动会，组织全院师生参加义务献血，服务全国交通运输行业后勤工作会和思政工作会等。校外以服务他人奉献社会为主题，服务郑开国际马拉松、炎黄国际马拉松，走进刘集镇敬老院，暑期社会实践青春助力脱贫兰考县鲁屯小学，积极拓展志愿服务范围。
收获颇丰，砥砺前行。在学校党委的正确领导下，在全体团干部的共同努力下，2019年，团委获得了一系列荣誉。团委先后被评为河南省五四红旗团委、省直院校暑期“三下乡”社会实践先进集体；公路学校团总支被评为“省直五四红旗团总支”；火箭电子17303班团支部等三个团支部被“省直五四红旗团支部”；院青年志愿者部被评为龙湖国际马拉松优秀志愿者团队；久鸣大学生艺术团啦啦操队荣获2019年河南省校园啦啦操锦标赛暨河南省校园啦啦操大赛总决赛大专甲组第二名；久铭大学生艺术团合唱队荣获全省教育系统美育活动学生组二等奖。同时，学校团学干部多人受到上级表彰，我本人获得河南省2018-2019年度无偿献血先进个人荣誉称号。
作风上，端正作风、以德干事，营造风清气正和谐

工作局面。 

一是端正学风，坚持学习党的理论、方针、政策，给自己冲了电，补了钙，为落实党风廉政建设责任发挥了积极作用。二是端正生活作风，坚持做到八小时内和八小时外一个样，始终管好自己的腿、管好自己的手、管好自己的嘴、履好自己的职，尽好自己的责，管好家属和下属，兢兢业业做事，清清白白做人，树立了党员的良好形象。三是端正工作作风，以学习加强引导，在工作中严格要求自己，学习先辈，发扬艰苦奋斗精神，牢固树立反对“四风”思想，贯穿照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病的总体要求。树立“宁可迟下班，宁可牺牲休息时间”，也不愿把工作落下的工作理念，树立凡领导安排的工作都要积极、认真对待的思想，不断提高办事效率和工作质量。
六、正视工作不足，努力迎头赶上

工作上的差距和不足，主要是自己主观上存在的一些认识和工作经验问题，主要存在的不足有：随着社会的快速发展，新技术、新观念层出不穷，自己感觉本领不足和欠缺，仍需加强理论学习和专业技术提高；虽对团工作抓的面很大，但对各基层支部的指导力度还有所欠缺；团委的基础性工作抓得较好，注重务实精神，但在对外宣传和方面，工作力度不够；对团员行为习惯的养成还要加强教育，争取摒除陋习，树立形象，增强工作的有效性。

回顾一年来的工作，我以负责任的态度对待各项工作、以最热诚的爱心对待团干部、以创新的思维提高工作质量、以谦虚的心态不断加强理论和业务学习，取得了一定成绩。在新的一年里，我即将赴上蔡县后杨村担任驻村第一书记，我一定会牢记使命，铭记组织嘱托，更加严格要求自己，立足本职，埋头苦干，在交通运输厅党组的坚强领导和学院党委的大力支持下，为后杨村的脱贫攻坚和乡村振兴做出自己应有的贡献!



