思想政治教学部2020年度工作总结

2020年以来，思想政治教学部紧紧围绕贯彻落实党的十九届五中全会精神，将初心和使命转化为锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动，以推进学校“省级双高工程”建设和“提质培优行动计划”为抓手，充分发挥思想政治理论课在学校德育教育中的主阵地、主渠道作用,较好地完成了年度工作任务。现根据学院工作安排，汇报如下：
一、2020年以来工作开展情况
（一）2020年度特色工作
1.加强改革创新，探索实施"四链合一"教学模式
本年度思政部在教学改革创新工作中，突破以往思想政治理论课教学模式中“主客体分离”的教学模式惯性和“以课堂为中心、以教材为中心、以教师为中心”的局限性，树立了“主客体一体性”的教学理念。以教学问题为中心，推进“问题链、活动链、资源链、价值链”的深度融合机制，积极构建以社会、网络、学校多维空间统一的教学模式，力争实现思政课问题教学、实践教学、信息化教学、理论教学的有机统一。
2.积极应对挑战，疫情期间开展线上线下混合式教学
疫情期间，为贯彻落实教育部门及学院相关要求，科学组织好线上线下教学活动，确保“停课不停教、停课不停学”，思政部多次通过钉钉视频会议形式开展集中研讨，动态调整教学计划并制定了《思想政治教学部网上教学考核方案》，利用《毛泽东思想与中国特色社会主义理论体系概论》《心理健康教育》《职业规划与就业指导》在线开放课程，通过超星学习通平台为全院1万余名学生开展线上专题教学模式。充分利用好疫情这本鲜活生动的教材，为学生上好“思政第一课”。
3.发挥评价引导，继续推行思政课实践性综合考核方案
实践教学是课堂教学的延伸拓展。为了帮助学生巩固课堂学习效果，思政部积极探索行之有效的教学方法，制定了《河南交通职业技术学院思想政治理论课实践教学改革及综合考核实施方案》，增加实践教学考评成绩占总成绩的50%，引导教师拓展实践教学形式，提升实践教学效果。在此基础上，主持申报的河南交通职业技术学院教学与实践改革项目《高校思想政治理论课课堂实践教学模式研究 》获得立项；主持申报的省级教改项目高校思想政治理论课专项《高校思想政治理论课课堂理论实践一体化教学与评价实践研究》获得河南省教育厅立项。
（二）2020年度重点工作
1.“四抓四建”助推支部改革创新
思想政治教学部的职能是“学校思想政治课程的教学管理”。本年度思政部党支部全体党员时刻牢记“不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命”，以高质量党建推动了学院思想政治理论课改革创新。在工作推进中，思政部始终以抓牢“为谁培养人”、“教师理论素养”、“学生价值观培育”、“改革创新”这四个关键因素，把支部建设成为了一支“使命型”、“学习型”、“引领型”、“创新型”的特色支部。始终秉承着“支部搭台、党员唱戏”，敢于“挑大梁”；在面对急难险重任务时，支部全体党员“一名党员一面旗”，勇当“急先锋”。同时，在此次全国共同抗击新冠肺炎疫情期间，支部党员11人自愿为抗疫工作申报捐款金额共计1300元。
2.深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想
深入学习贯彻党的十九届四中、五中全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实全国高校思想政治工作会议、全国教育大会精神和《国家职业教育改革实施方案》文件精神，本年度共组织思想政治理论学习14次。大力推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课件、进课堂、进头脑、进社会实践，并将其落实到课堂教学工作中。引导学生树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。
3.深入开展党的十九届五中全会精神专题学习活动
本年度组织学习十九届五中全会精神及习近平总书记重要文章、重要讲话等专题学习活动共4次。定期组织学习党史故事、改革开放故事、红色故事和警示案例，让教师思想受洗礼，进而带动他们将这些故事融入课堂教学，让学生受影响。
4.育人格局不断取得新突破
学院党委书记、院长带头抓思政课机制不断完善。党委书记曹焱、院长刘志伟先后走上讲台为学生开讲“开学第一课”。党委班子其他成员随堂听取思政课共计6课时，也都走上讲台为学生讲思政课，深入了思政教学一线，对促进学校思想政治理论课教学，加强和改进学校思想政治工作，具有重要的推动作用。本学期院长刘志伟亲临思政部开展调研活动，对部门基本情况、工作特色及现阶段部门困境做了深入了解，刘院长对本年度思政部工作做出了充分肯定并针对目前部门困境提出了解决问题的办法。
5.加强集体教研活动，深化集体备课制度
本年度思政部定期召开教师学习会议和教研活动会议，执行思想政治理论课集中备课制度。按照督导处要求，定期举行教研活动。同时搜集整理十九大以来共和国勋章获得者、改革开放人物、感动中国人物等先进事迹，加大对十九届五中全会以及习近平总书记重要讲话的热点、难点问题的教研力度，充分利用周三教研活动、集体备课、读书笔记、周末大讲堂等活动，统一编写授课计划，优化教案编写和课件制作，使其内容能够在最“新鲜”的维度下即时融入思想政治理论课的课堂，着力增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。
6.落实立德树人任务，提升课程育人实效
坚守思想政治理论课主渠道、主阵地，定期组织全员集体备课，促进各门课程有效衔接。本年度组织部门教师积极参加各类教学能力比赛，获得了省级教学技能比赛特等奖1项，二等奖1项，校级教学能力比赛一等奖1项，二等奖1项，三等奖1项，优秀奖1项。本年度协助招生就业处举办了2020年大学生职业生涯规划大赛。
7.发挥科研优势，做实科研育人
思政部教师在集体备课的基础上，深入研究课程教学重点难点问题和教学方法改革创新。本年度思政部教师立项校级及以上课题9项，2018年网络精品项目“思政云课堂——思政课网络智慧平台建设”顺利结项。
8.凝聚育人合力，加强团队建设
在《河南交通职业技术学院关于公布2019年度教学名师、专业带头人、骨干教师和双师素质教师认定结果的通知》中，思政部认定课程负责人3人，骨干教师5位，双师素质教师4位。同时，思政部2020年在学院领导下，暑假期间选拔5名理论水平扎实的教师及骨干教师参与到复旦大学承办的课程思政专题培训中去，学习了相关先进知识理念，锻炼了教师队伍。
二、存在的突出问题
1.专业师资需要进一步加强。学院思政课专职教师目前共有18人，队伍规模离国家要求的1:350的师生比还有一段差距。人数少影响思政课教育质量和改革创新。 
2.教学及实践的方式方法需要进一步丰富。教学方法的改革的力度还不够大，教师利用新技术、新媒体、新平台进行智慧课堂教学不足，存在信息化水平短板。如何进一步深化教学改革、创新教学方法，不断提高思想政治理论课的吸引力、感召力，增强针对性和实效性，是摆在我们面前的重大研究课题。同时实践教学环节难以落实，存在人员、经费、组织等方面的困难。比如，在学校课堂讲解理论知识较多，利用红色资源开展设身处地的感知体验式教育少，到兰考焦裕禄纪念馆、红旗渠、大别山、鄂豫皖苏区等红色教育基地开展生动的教育少。
3.教师成长发展的平台需要进一步拓宽。受人员基数、发展基础、政策要求等影响，思政课教师职称评聘还存在制度短板，同时外出参加培训、学术交流、实践研修比较少，学习党史、国史、革命史不够，担当“四个引路人”的能力和素质有待进一步提升。
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