公路学院2020年工作总结
2020年，在学校党委的正确领导下，公路学院坚持党建工作和行政工作同步推进，疫情防控和教学安排统筹兼顾、不断深化三教改革，很好完成了年度各项目标任务,现将工作开展情况和2021年工作打算汇报如下: 
一、2020年工作总结
（一）党建工作
按照学校党建工作的总体部署，公路学院持续加强基层党组织建设，以党建的高质量推进各项工作的高质量，聚焦“不忘初心、牢记使命”主题教育，“以案促改”、“两学一做”、“三会一课”等工作扎实开展；政治学习、课程思政、“一反双防”等要求认真落实；积极分子培养、党员发展等任务圆满完成。公路学院党总支被学校评为年度“先进基层党组织”。在教师节表彰中，公路学院被评为“先进集体”。
（二）疫情防控
公路学院认真落实各级防控要求，圆满完成了体温日报、18级返校、专升本送考、线上线下教学组织，网上督导等工作，确保了疫情期间教学任务顺利完成。并按要求认真组织上好 “把灾难当教材，与祖国共成长”为主题的“开学第一课”，组织全体党员为防疫一线捐款6300元。
（三）党风廉政建设
公路学院高度重视党风廉政工作，充分认识从严治党的重要性和必要性，领导班子主要负责人认真履行 “党风廉政建设第一责任人”职责，严格落实"一岗双责"，不断加强党性锻炼和党性培养，党组织会议，党政联席会议制度认真落实，重大事项坚持集体决策，严格执行招投标程序，严格按规定办事，在设备采购、项目建设、推优评先、招生就业中严格要求、严格管理，杜绝各类违纪问题的发生。并圆满完成了校内巡察工作。
（四）教学工作
1.课程思政
结合公路建设文化特点，实施思政课程与专业课程结合，与实习实训结合，教师都能很好地将红色元素、传统文化融入课堂。
2.教学督导
完成了院系二级督导，加强了公路学院领导班子和教研室主任听课力度，加强了学生评教管理，加强了外聘教师考核力度。
3.线上线下教学
疫情期间坚持停课不停学，完成了公路学院，建筑工程系近2000人线上、线下的教学任务，全年无教学事故发生，取得了较好的教学效果。
4.小浪底实习
受疫情影响，2020年小浪底实习只进行了两个月（9月14日--11月14日）。从2014年9月到现在，共有5952名学生在小浪底实习，基地在学生专项技能强化方面发挥出了重要作用。同时安全运营的纪录又增加到了7年。
5.实验室安全管理
公路学院目前只有四名实验人员，但各项工作还是高质量完成，特别是安全方面，做到了防微杜渐，未雨绸缪。
另外，依托道路桥梁工程技术专业群，申报“河南省职业院校骨干教师培训基地”并获批。公路学院又多了一个发展的平台。
（五）学生工作
2020年，公路学院持续加强学生管理，重点强化四项工作：思想政治工作，安全管理工作，学风建设工作、辅导员考核工作。在做好疫情防控的同时，团学工作有序开展，宿舍评比每月第一。在学校组织的各项体育活动中，取得了优异成绩，另外还深入了开展社会公德、职业道德、反对邪教、校园借贷等专项教育，也都取得了很好的效果。
2020年，受疫情影响，学校招生数量出现了比较大的缺口，但公路学院招生计划还是超额完成，多了12个人。就业方面，截止到2020年底，就业率是96.5%，今年13445工程全面实施后，就业率还会有提升。
（六）校地帮扶
主要开展了两项工作，一是和息县张庄村党支部结对共建，开展了“手拉手”活动，组织了200人参加的息县公路技术培训班；二是选派监理教研室主任刘伟赴哈密开展为期三个月的技术援疆（2020年6月-8月），从2017年至今，公路学院已经有6名教师参与了援疆。大家风餐露宿、任劳任怨，讲政治，讲团结，讲奉献，圆满完成了工作任务，受到了各方的一致好评。
（七）技能大赛
2020年10月在第三届全国交通运输职业教育“升拓杯”学生无损检测技能大赛上，获得团体二等奖和2个单项一等奖，7个单项三等奖。
在河南省高等职业教育青年教师课堂教学创新大赛中，公路学院教师代表队获得了一等奖。
（八）社会服务
受疫情影响，2020年的培训工作没能顺利完成，但在防护到位的情况下，还是开展了近700人次的各级各类培训。并承接了59人为期一个月的火箭军现役士官工程测量技术培训。火箭军导弹发射井测量技术标准比公路隧道的要求高，此次培训对专业课老师也是个考验和促进。
（九）科普馆建设
河南高速公路科普馆从2018年10月启动，经过两年多的建设，目前初步具备了开馆条件，整体效果基本达到了要求，这是公路学院全体教师辛勤工作的结晶，也是公路学院的一个亮点。
其它的一些日常工作如师资培训、教材开发、教科研工作等都是按部就班、按计划实施，不再一一汇报。
二、存在的问题
2020年，面对新形势、新常态，对照《国家职业教育改革实施方案》要求，公路学院还存在着一些突出的问题：
1.教师参与政治学习、业务学习的主动性、自觉性有待提高，在职教发展、产教融合、校企合作、课程思政等理念上需进一步转变。
2.公路学院内部党建、学生工作、实验室管理等制度需进一步完善，管理的科学性、规范性需进一步增强。
3.教学团队建设需进一步加强，教师教科研能力以及实际动手能力需进一步提升。
三、2021年工作打算
（一）继续做好“两学一做”、“三会一课”等工作，进一步加强基层党建。目标还是争创年度先进基层党组织。
（二）按照校内巡察提出的要求，针对“六个围绕、一个加强”中存在的问题，全面开展自察自纠，拉出负面清单，属部门的部门改，属个人的个人改。
（三）继续做好疫情常态化防控，做到防控不侥幸、不懈怠、不放松，切实保障师生员工身体健康和生命安全。
（四）认真做好内部管理工作。学校实行绩效工资改革后，建章立制、系部考核就显得尤为重要，公路学院要努力做到三点：制度齐全完善，管理一视同仁、考核严肃认真。
（五）切实做好学生日常管理，特别是安全管理，要把确保学生安全作为底线，把强化辅导员责任作为重心，把安全隐患排查作为重点，不做亡羊补牢的事。
另外，重点还要做好2021届就业工作。保证学生就业专业对口，工作稳定，收入合理。
（六）认真做好小浪底实习工作。2020年，小浪底实习只开展了两个月，实习任务都积压到今年了，计划从3月14号开始，到11月9号结束，中间连轴转，不休息。
（七）高质量完成“双高校建设”与提质培优的各项工作。2021年，公路学院承担的8项任务（“小浪底”实践育人模式的课程思政教育案例、高水平专业群、示范性职工培训基地、示范性教师企业实践流动站、高水平专业化产教融合实训基地、校企双元合作开发的职业教育规划教材、示范性虚拟仿真实训基地、职业教育精品在线开放课程）。保证按时间节点高质量完成。
（八）认真做好河南高速公路科普馆的开放工作，努力申报“河南省科普基地”，“全国公路科普基地”两个牌子，并开展相关科研课题研究。
（九）根据第四批“1+X”试点的文件精神，选择了“公路无损检测”专业申报“1+X”牵头院校，目前正在做方案。
（十）积极参与高速公路“13445”工程建设，这么大的工程，我们不能只当旁观者、见证者。30年前，当时的公路学院就是从参与河南省第一条高速公路建设开始，锻炼了一大批教师。
[bookmark: _GoBack]公路学院当前存在着危机观念不强、系统思维不够、干事创业氛围不浓的问题，而且和兄弟院校的公路学院，和汽车学院相比，都存在着较大的差距和不足。2021，公路学院将紧紧围绕学校“1+3+6”工作要求，不断深化教育教学改革，努力高质量完成各项工作目标。
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