


2020年度汽车学院领导班子工作总结
2020年，汽车学院在学校党委的坚强领导下，持续深化教学改革，大力推进内涵建设，高效转化优质校建设成果，严格实施常态化疫情防控措施，按照年度工作目标，明确节点，圆满完成各项工作。根据学校年度考核有关要求，现将汽车学院领导班子2020年度思想政治建设、领导水平、工作实绩、作风建设及反腐倡廉建设、基层党建工作的实际成效等情况报告如下：
一、思想政治建设
汽车学院领导班子紧紧围绕学校党委，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话和关于交通运输行业重要指示批示精神、省委十届十一次全会暨省委工作会议精神。。通过主题教育，带动汽车学院党员干部自觉提高政治站位，加强政治历练，自觉树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。坚持把理论学习入脑入心，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想统领各项工作,持之以恒抓理论学习、抓作风建设、抓整改落实、抓改革发展，不断提高汽车学院领导班子的领导能力、领导水平。
二、组织领导能力
为加强组织领导能力，汽车学院领导班子以加强思想政治建设和领导能力建设为重点，不断加强理论学习，增强班子的整合力，提高班子的领导水平，强化班子成员个人学习，增强大局意识、责任意识和服务意识，不断提高领导班子的科学决策能力、全员执行能力和服务监督能力，提高领导班子的事业心和责任感，提高凝聚力和战斗力。
坚定执行学校党委的各项决策部署，并根据实际情况做好分工协作，抓好贯彻落实，切实做到不打折扣，不搞变通，确实做到政令畅通，并能够团结、带领和影响广大党员干部教职工，把思想和行动统一到学院党委的要求上来，在学校发展的实践中，增强汽车学院领导班子的领导能力。
三、2020年度工作实绩
（一）2020年工作亮点
1.积极推动1+X证书制度试点建设，试点工作全省领先
汽车学院共承办3期《1+X证书制度汽车运用与维修（含新能源）职业技能等级证书师资培训》（其中2期为省培计划），省内外190名教师参加培训，培训效果良好，受到各方好评。          
完成汽车运用与维修技术专业群内4个专业的1+X证书考核站建设。开展第二期4项1+X证书的认证考核，270余名学生参加考核。
12月，承办2020年度全国汽车营销技能提升试点大赛，全国50余所院校参加，为我校承办国家级赛事打下坚实基础。
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2.面向产业高端，深化产教融合，签约两个校企合作项目
智能网联汽车校园示范基地（L3级智能网联汽车共享实训基地）建设完成，让智能汽车进入校园。
学院与北京求知百创科技有限公司签订赛车机械师合作项目，我校建成全国首家赛车机械师培训基地，组建赛车机械师精英班。
学院与广西柳工机械股份有限公司签订校企合作项目，共建柳工—河南交职院全球客户体验中心。
3.全力推进优质校成果转化，实现专业群综合实力提升
汽车运用与维修技术专业群成功申报为省高水平专业群，已经全面开展高水平专业群建设任务。
汽车学院实现教学成果奖项重大突破，荣获河南省教育教学成果奖，一等奖1项，二等奖2项。加强教学能力建设，荣获省教学能力大赛二等奖1项，校级教学能力大赛一等奖3项，二等奖2项，三等奖1项。
参加2020年全国职业院校技能大赛改革试点赛（高职组）“汽车技术”赛项，取得全国第12名好成绩，荣获大赛三等奖。参加2020年首届全国职业院校“物研杯”二手车技能大赛，荣获1个二等奖和1个三等奖。参加2020年度全国汽车营销技能提升试点大赛，取得1个一等奖，1个二等奖。
教师团队成功入选首批河南省高等职业学校教师教学创新团队。
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（二）2020年重点工作目标完成情况
1.紧紧围绕学校中心工作，扎实完成各项党建工作
积极开展基层党组织建设，开展“学讲话、担使命、战疫情、做表率”、“推动形成文明健康、绿色环保生活方式”、“抗击疫情悟初心，立足岗位担使命”等主题党日活动20余次，激发党员活力；强化党风廉政建设，落实党政联席会议制度，落实意识形态工作责任。
2.强化使用效果，圆满完成各专业教学资源库建设任务
完成国家级《工程机械运用技术专业教学资源库》5门课程建设任务，录制微课550个，制作各类动画90个。完成《商用车检测与维修技术专业教学资源库》二期5门课程建设任务，和《新能源与智能网联汽车技术专业教学资源库》6门课程年度建设任务。
（三）2020年度职能工作完成情况
1.以教学质量为核心，圆满完成线上线下教学活动
保质保量完成两个学期的教学任务，制定复杂情况下的教学组织预案，保障了“停课不停教不停学”。强化实训教学管理，弥补因疫情造成的学生实操技能降低。
2.强化专业建设，完成新专业建设及老专业整改
加大汽车智能技术专业建设力度，顺利完成2020级首次招生；融入“1+X”证书制度，按计划完成汽车运用与维修技术专业核心课程课程标准修订，按计划完成汽车运用与维修技术专业、汽车营销与服务等8个专业的实施性教学计划方案修订。
3.加强实训室建设和管理，完成实训基地建设任务
完成汽车运用与维修技术专业群实训项目提升计划，建成赛车机械师实训基地和机械基础创新实训室，完成钳工实训室改造升级等。完成智能网联汽车校园示范基地（L3级智能网联汽车共享实训基地）建设。健全实训室管理制度，完成实训室设备盘点清查。
4.深化产教融合，完成2项新校企合作项目
积极拓展校企合作项目，完成柳工-河南交职院全球客户体验中心、赛车机械师人才培养等2个校企合作项目的签订；按计划开展2个校企合作项目的师资培训、场地建设、学员培训等工作。
对冠名班教学制度进行持续改革，宝马冠名班4名教师荣获“最佳学员满意度奖”，丰田项目荣获“一汽丰田年度优秀团队奖”，捷豹路虎冠名班1名教师荣获“优秀教师奖”。
5.攻关省级教科研项目建设，超额完成年度教科研任务
立项省级教改项目2项，立项厅级项目6项。《柴油发动机构造与维修》教材被评为国家级十三五规划教材，5门省级精品在线开放课程运行完好，使用效率有效提升。
6. 加强师资队伍建设，获批省级教师教学创新团队
打造素质优良、结构合理的教学团队，建成省级教师教学创新团队；建成10人企业兼职教师库；完成教师培训、企业实践等。
7.强化学生管理拓宽就业渠道，圆满完成招生就业任务
积极开展“空中双选会”，组织12家校企合作企业专场在线招聘。通过教师推荐、优秀毕业生传帮带等措施拓宽应届毕业生就业途径。积极开展学生活动，推动专业技术学生社团发展，参加河南省职业规划大赛，荣获三等奖。
8.压实责任重在落实，实现疫情防控常态化
严格落实学校疫情防控各项举措，压实各级责任，通过多级防控检测、网格化管理、防疫演练等措施，扎实推进常态化疫情防控。通过党支部开展“抗击疫情悟初心，立足岗位担使命”等主题党日活动，加强党员在疫情防控中的先锋带头作用。
9.积极承担社会责任，结对帮扶开展技术扶贫
面向脱贫主战场，积极开展技术扶贫。多次到息县职教中心和息县项店镇张庄村开展校地结对帮扶和“手拉手”支部共建工作。累计向息县职教中心捐赠30余万元实训设备，共享精品在线课程资源，帮助息县职教中心开展网络授课。
10.强化服务师生理念，完成航海路校区后勤保障
完成航海路校区安全保卫和后勤保障工作，完成航海路校区教学楼、宿舍楼等基础设施修缮，空调安装等工作，组织开展航海路校区防火演练、消防设施维护工作。
11.校企合作项目运行窗体顶端
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四、作风建设及反腐倡廉建设
汽车学院紧紧围绕学校党风廉政教育月系列活动，积极开展“警示日”教育、开展廉政征文等廉政教育活动。坚持“两手抓，两手都要硬”，筑起思想道德教育和制度监督制约两道防线，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以领导班子为重点，以全体党员为主体，以制度来规范，以监督来强化，坚持不懈的抓党风廉政建设，全面推进作风建设和反腐倡廉建设。
汽车学院党总支坚持把思政建设放在领导班子队伍建设的首位，坚持不懈的抓实领导班子的政治理论学习，提高思想素质，以期达到政治上的清醒、坚定。在学习规范上，坚持系统的科学理论的学习，增强廉洁自律和接受监督的自觉性。
坚持贯彻民主集中制，执行政策、法规、反腐倡廉，责任到位。汽车学院的各项决定或重大事情，按照学校党委要求，召开党政联席会并征求教职工意见，或者召开民主评议会，根据民主集中制的原则作出决定。 
[bookmark: _Hlk534634814]认真组织开展警示教育。以学习“两法一条例”和推进以案促改制度化常态化为重要内容，积极开展党风廉政活动月。通过这些活动，使大家清楚认识到警示教育要常抓不懈，要通过不断教育，加强思想政治建设，以加强修养，提升境界，增强自律能力为重点，筑牢思想道德防线。
五、基层党建工作
按照学校党委组织部署和要求，认真落实《中国共产党和国家基层组织工作条例》等党内法规，提升基层党组织建设质量。组织各支部收听收看“党课开讲啦”系列活动。完成第二十期业余党校，180名积极分子和74名发展对象参加学习。
在脱贫攻坚、疫情防控和年度重点工作中，发挥了基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。
2020年上半年,汽车学院党总支组织各支部开展线上抗击疫情主题党日活动18次,组织党员师生捐款12206元，29名学生志愿者参与家乡的疫情防控工作。
[bookmark: _GoBack]各党支部积极开展开展主题党日、“三会一课”等各种形式的学习，做到维护核心不动摇、落实指示不走样。在全院教职工中开展师德建设主题教育月活动，增强教职工教书育人的责任意识，树立“学为人师、行为世范”的准则，努力构建“全员、全方位、全过程”的“三全”育人机制。

2020年，在学院党委的坚强领导下、在汽车学院全体教职工的勤奋努力下，汽车学院取得了优异的成绩。2021年，是“十四五”开篇布局关键节点，汽车学院领导班子将带领汽车学院全体师生，以攻坚克难为重点，坚持问题导向，发扬斗争精神，落实好问题整改；以提质增效为目标，树立对标意识、标准意识，推动融合创新，贯彻实施学校“提质培优”工作安排和具体部署，为学校的新发展做出更大的贡献 。






